

拱墅各街道掀起学习贯彻区委一届三次全会精神热潮(一)

拱墅区委一届三次全体(扩大)会议暨区委经济工作会议,号召全区上下要对标党的二十大精神,进一步统一思想、凝聚共识,坚决扛起使命、团结奋斗、勇毅前行,在“两个先行”中奋力打造时尚之都、数字新城、运河明珠,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴作出新的更大贡献。

会后,各部门持续掀起学习贯彻区委一届三次全会精神的热潮,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,紧紧围绕区委、区政府中心工作,干在实处求实效,走在前列勇担当,努力展现中国式现代化的拱墅实景。

天水街道

天水街道召开专题会议传达学习区委一届三次全会精神,会议强调,一是着力推进经济“开门红”。围绕“全省消费第一区”目标,优化商圈商业氛围,办好特色消费活动;狠抓杭州中心、恒隆广场等项目建设;念好“改转引”三字经,提升商务社区功能,着力打造数字出版、国大等特色楼宇,不断做优营商环境。二是着力打造幸福“生活圈”。强化“三方办”运行机制,深化小区微治理,打造狮虎桥未来社区,推行老旧小区全域大物业管理;聚焦“一老一小”幸福里建设,持续推进民生福祉;挖掘“金角银边”,加快嵌入式体育设施建设;促进家门口就业,不断推进共同富裕单元建设。三是着力构筑平安“大格局”。围绕“办好一个会、提升一座城”,抓亚运服务保障;探索“楼宇平安哨”治理模式,打造枫桥经验城市版,加快建设繁华时尚、幸福美丽、智慧发展的省市标杆示范街道,奋力打造中国式现代化拱墅实景天水“样板”。

上塘街道

上塘街道第一时间召开专题会议,传达学习区委一届三次全会精神,开拓“年轻、数字、文旅、宜居”升级之路,打造共同富裕拱墅新标杆。一是形成“共同富裕看上塘”的阵势。对标党的二十大精神,掀起“六大行动”高潮。发力“夜经济、潮经济、青春经济”,提升产业链条韧性。实施企业人才“回巢工程”,加快皋亭产业孵化基地、中马联合科创中心和港澳国际人才驿站建设。二是塑造“年轻经济在上塘”的胜势。积极承接网谷资源,参与顺丰中心、浙数文化等项目招商落地。持续做优上塘古运河夜游,加快运河湾招商。加强旭航、碧橙上市融资资金回归投资。三是做大“基层善治看上塘”的优势。统筹推进现代社区、共富基本单元、商务社区建设,着力深化蔡马、假山路幸福家园建设。完成皋亭、七古登回迁安置,托起百姓共富梦。

武林街道

武林街道第一时间召开学习贯彻会议传达区委一届三次全会精神,紧紧围绕区委决策部署,在加快推进“六大行动”中展现武林担当,为展现中国式现代化拱墅实景做出武林贡献。一是聚焦经济发展主线,着力构建充满活力的经济新格局。以武林路街区建设为抓手,做大做强首发经济、品牌经济和夜经济,深化全域放心消费示范区建设。二是拉升民生福祉高线,着力绘就共同富裕的民生新画卷。突出养老服务精准化,大力推广智慧养老模式,加快推进普惠型托育项目。三是抓实环境提升线条,着力展现独具韵味的城市新魅力。全力做好加装电梯、老旧小区改造、未来社区创建等工作,用数据说话。四是守住风险防控底线,着力开创协同高效的共治新局面。优化“E治武林”“武林大妈民情速递”等数字化平台,强化源头治理功能,打出片区治理的武林特色。五是绘好文化底蕴标线,着力拓展精神富有的人文新视野。讲好武林特色故事,发挥“武林大妈”志愿服务品牌影响力,深化“武林青年说”品牌特色。

祥符街道

祥符街道第一时间召开党工委(扩大)会议,深入学习贯彻落实区委一届三次全会暨区委经济工作会议精神,努力为展现中国式现代化拱墅实景提供祥符样本。一是着力推动产城融合。聚焦“1+4”重点产业,全力提升华东医药生命科学产业园、申花楼宇集聚区、石祥路汽车产业带、萍水东街创意产业带“一园一区两带”发展能级,在商贸金融、生命健康、新制造等产业赛道重点发力。二是着力打造品质街区。以“办好一个会,提升一座城”为目标,持续巩固“省级高品质示范街区”“省级美丽河湖”等创建成果,全力保障祥符桥传统风貌街区开街,推动城市有机更新,扮靓城北会客厅。三是着力做优民生服务。深化大运河幸福家园建设,加快推进蓝孔雀省级未来社区、阮家桥“助联体”亮相,打造民生服务综合体,主动回应智慧养老、回迁安置、帮扶救助等群众期盼关键事。

长庆街道

长庆街道召开专题会议迅速掀起学习贯彻热潮,围绕全会精神、立足当下新局,全街上下再鼓干劲、再聚合力,奋力打造具有长庆辨识度的共富示范幸福实景。一是选准发展赛道。瞄准“商资金融冠军队”目标,建好“汇金魔方”综合服务矩阵,以“金融+”打好新金融特色产业牌,积极培育一批特色楼、亿元楼、人才楼,让实力长庆品质更高;二是聚焦共富示范。建好拱墅家风馆、“庆友邻”民生综合体,办好老年食堂、阳光托育、加梯等民生实事,持续擦亮“长庆好人”“长情守护”金名片,让幸福长庆质感更强;三是实现精准治理。积极做好杭州体育馆等亚运场馆服务保障,有序推进嵌入式体育场地设施建设,建好“红旗班”示范点,完成王马、浙大御蹕两大未来社区及53万方旧改项目建设,打造东清大厦综合整治提升样板,让精致长庆环境更优;四是赓续红色根脉。做强楼网融合、红色物管、社工学院等特色品牌,深化“一线练兵”,开展“基层党建大比武”5510行动,让红色长庆底色更足。

半山街道

半山街道深入贯彻落实区委一届三次全会精神,第一时间在街道党工委理论学习中心组上进行传达学习,并在全街范围内召开专题研究部署工作落实会议,以“翻篇归零”的心态砥砺奋进谋发展、合力攻坚谱新篇。一是提高政治站位,充分领会会议精神,争做学习“领头雁”。在融会贯通的基础上,把半山各项工作放到全区区中心大局中来谋划。二是锚定全年目标,凝心聚力冲刺争先,争创经济“开门红”。狠抓产业体系提质增效,释放“两朵云”等数字经济领军企业辐射效应。三是坚持人民至上,强化治理服务水平,争练基层“绣花功”。推进街域基层社会治理创新和民生服务提质增效,让半山共同富裕现代化基本单元建设走深走实。四是强化责任担当,充分发挥资源优势,争创文化“金名片”。始终保护传承半山山水文脉,强化环半山生态环境保护,厚植半山文化底蕴,充裕挖掘街域旅游资源,全力探索半山文旅融合发展之路。五是强化作风建设,锻造清廉干部队伍,争当优秀“模范生”。始终做到讲政治,知敬畏、存戒惧、守底线,永葆清正廉洁的初心本色。

潮鸣街道

潮鸣街道第一时间召开专题会议,传达学习贯彻区委一届三次全会精神。会议指出,区委一届三次全体(扩大)会议暨区委经济工作会议,为潮鸣下步发展指明了方向、提供了遵循,街道要把区委各项决策部署全面准确贯彻落实到潮鸣经济社会发展的各方面。街道将提高站位、找准切口、放大优势,守好“红色根脉”一条主线,加强自身建设;抓牢“楼均产出”“就业增收”两个关键,推动高质量发展;打造“潮邻益家共富样板示范”“未来社区展示”“运河文化体验”三大主题生活圈,突出特色内涵,围绕一老一小、退役军人、残疾人等特殊群体,突出民生议事、数字就业、暖心加梯等民生内涵,努力争做中国式现代化拱墅成果的基层示范展示窗口。为拱墅在“两个先行”中奋力打造时尚之都数字新城运河明珠新征程中作出潮鸣新的更大贡献。

康桥街道

康桥街道围绕在“两个先行”中奋力打造拱墅“三城五区”建设战略目标,结合康桥实际,重点实施“五大行动”,打造“五桥”特色,擦亮“兴运康桥”名片,推动康桥跨越式高质量发展。实施“固本强基”行动,夯实党建康桥。深化党组织领导三方协同小区微治理,做大做强快递行业“两全四贯通”品牌,全面打造一社一品。实施“产业强质”行动,兴旺经济昌运桥。探索留用地项目开发建设全周期党建,推进2个村级工业园区腾笼换鸟、迭代升级。加强引才平台搭建,坚持招商与人才并进,提升人才推动街道发展的支撑。实施“共富强效”行动,暖心民生康乐桥。构建“社区养老托育大照护体系”,实现康桥全域征迁回迁,持续推进“教育十条”落地。实施“非遗强特”行动,润色文化万善桥。传承非遗文化特色项目,加快运河景观带嵌入式体育公园建设,不断提升康桥文化软实力和运河文化影响力。实施“数智强能”行动,强化治理平安桥。推出综合执法街区“渣土、工地、农居、园区、河道”的“五大特色场景”,完善“大脑+手脚”全域覆盖,深化基层治理。

朝晖街道

朝晖街道全面学习贯彻区委一届三次全会暨区委经济工作会议精神,努力打造大运河畔具有人间烟火气的幸福家园,成为展现中国式现代化拱墅实景的“朝晖之窗”。一是高质量发展之窗。全力提速项目落地、提振消费信心、提升营商环境,努力开辟制胜新赛道、打好经济翻身仗。二是运河南文化之窗。加快重塑西湖文化广场地标形象,谋划推出“亚运城市赛道”项目,举办“朝韵新晖·2023元宵喜乐会”暨街道设立40周年主题展。三是大运河幸福之窗。高水平打造现代社区建设示范样板项目即街道级民生综合体;高标准推进浙工新村拆改结合、2个未来社区建设项目,落实以新市街为重点的街区化布局一体服务矩阵。四是现代化善治之窗。建立街道“大综合一体化”行政执法办公中心,打造河东路安全“智治”街区,全域推广“e朝先”小程序。五是新时代先锋之窗。探索流动党员带动流动人口管理、专业力量推动居民群众助力共富、商务社区联动居民社区推进经济稳进提质的新路径。